
え② 10 0 答え÷ ### 倍

606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －1－

Ｐ．1 割合の復習 NO.1

1 ① 10 ÷ 5 ＝ 2 答え 2倍

② 10 ÷ 100 ＝ 0.1 答え 0.1倍

11 倍
③ 10 ÷ 30 ＝ 答え 3

3

Ｐ．2 割合の復習 NO.2

1 ① 10 × 3 ＝ 30 答え 30円

② 30 × 0.2 ＝ 6 答え 6円

2

③ 60 × ＝ 40 答え 40円
3

Ｐ．3 割合の復習 NO.3

1 ① 10 ÷ 100 ＝ 0.1 答え 0.1倍

答え 10％

② 10 ÷ ### ＝ 0 答 0 01倍0.01

答え 1％

Ｐ．4 割合の復習 NO.4

1 ① ( 30％ ) ② ( 5％ )

③ ( 200％ ) ④ ( 23％ )

⑤ ( 180％ ) ⑥ ( 2割 )

⑦ ( 8分 ) ⑧ ( 30割 )

⑨ ( 1割7分 ) ⑩ ( 3割4分5厘 )

⑪ ( 0.3 ) ⑫ ( 0.56 )

⑬ ( 1.5 ) ⑭ ( 0.3 )

⑮ ( 0.25 ) ⑯ ( 0.524 )



え

1 ① (式) 答え 1割5分

606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －2－

Ｐ．5 割合の復習 NO.5

1 ① (式)　20÷5＝4 答え　4倍 ② (式)　5×4＝20 答え　20円

③ (式)　□×3＝60，　□＝60÷3＝20 答え　20

2 ① (式)　45÷30＝1.5 答え　1.5倍 ② (式)　20×1.5＝30 答え　30円

③ (式)　□×2.5＝75，　□＝75÷2.5＝30 答え　30

Ｐ．6 割合の復習 NO.6

22 倍 1
1 ① (式)　40÷60＝ 答 ② (式) 60× ＝ 30 答え　30分33 2

3 3
③ (式) □ × ＝ 45 □ ＝ 45 ÷ ＝ 60 答え　60

4 4

2 ① (式)　20÷50＝0.4 答え　40％

② (式)　100×0.2＝20 答え　20円

③ (式)　□×0.3＝60，　□＝60÷0.3＝200 答え　200

Ｐ．7 割合の復習 NO.7

1 ① (式) 30÷200 0 15　30÷200＝0.15 答え 1割5分

② (式)　60×0.25＝15 答え　15円

③ (式)　□×0.3＝60，　□＝60÷0.3＝200 答え　200

11
2 ① (式)　20÷60＝ 答え 33

3
② (式) 60 × ＝ 36 答え　36分

5

3 3
③ (式) □ × ＝ 90 □ ＝ 90 ÷ ＝ 210 答え　210

7 7

7
③ (式) 48 × ＝ 42 答え　42kg

8

Ｐ．8 割合の復習 NO.8

5
1 ① 0.6 ② 1.2 ③ 1.28 ④ ⑤ 400 ⑥ 1.8

6

2 ① 40 ② 6 ③ 24 ④ 1.61 ⑤ 8 ⑥ 250



0 2 24

606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －3－

Ｐ．9 割合の復習 NO.9

1 (考え方1) 0.4

0.4 60

60 90

(考え方2) 60

0.6

0.6 90

(考え方3) 0.4

0.4 90

2 (式) 2000×0.3＝600，　2000－600＝1400 答え　1400円

または，2000×0.7＝1400

または，2000×(1－0.3)＝1400

Ｐ．10 割合の復習 NO.10

1 (考え方1) 0.2

0 2. 24

24 144

(考え方2) 120

1.2

1.2 144

(考え方3) 0.2

0.2 144

2 (式) 30×0.3＝9，　30＋9＝39 答え　39ぺ－ジ

または，30×1.3＝39

または，30×(1＋0.3)＝39

Ｐ．11 比と比の値 NO.1

① ( あまい )

( あまくない )

② ( 40g )

( 20g )



606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －4－

Ｐ．12 比と比の値 NO.2

(問) ① (式) 40÷20＝2，　30×2＝60 答え　60mＬ

② (式) 90÷30＝3，　20×3＝60 答え　60mＬ

Ｐ．13 比と比の値 NO.3

(問) ① (式) 40÷20＝2，　15×2＝30 答え　30mＬ

② (式) 45÷15＝3，　20×3＝60 答え　60mＬ

③ 答え　4 ④ 答え　８ ⑤ 答え　4 ⑤ 答え　4

Ｐ．14 比と比の値 NO.4

① (1) 答え　19：17 (2) 答え　17：19

② (1) 答え　80：120 (2) 答え　8：12 (3) 答え　2：3

③ (1) 答え　30cm (2) 答え　60cm

Ｐ．15 比と比の値 NO.5

1 ① (式) 20÷10＝2 答え　2

② (式) 40÷20＝2 答え　2

③ (式) 80÷40＝2 答え　2

4 3
2 ① 2 ② 0.8 ( または， ) ③ 0.75 ( または， )

5 4

5 2 1 3
④ ( または，1 ) ⑤ 0.2 ( または， ) ⑥ 0.6 ( または， )

3 3 5 5



606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －5－

Ｐ．16 比と比の値 NO.6

1 ① (式) 40÷20＝2，　30×2＝60 答え　60mＬ

② (式) 90÷30＝3，　20×3＝60 答え　60mＬ

2

③ 答え　(比)20：30　　　(比の値) 3

2

④ 答え　(比)40：60　　　(比の値) 3

2

⑤ 答え　(比)60：90　　　(比の値) 3

2 ( ①と⑤ ) ( ②と③ )

Ｐ．17 等しい比 NO.1

1 ① ② 4 4

2 2 4 4

Ｐ．18 等しい比 NO.2

1 ① 4 ② 9 ③ 9 ④ 35

2 3

2 ① 6 ② 20 ③ 15 ④ 63

3 4

3 ① 28 ② 30 ③ 24 ④ 63

Ｐ．19 等しい比 NO.3

1 ① 9 ② 24 ③ 10 ④ 90 ⑤ 60 ⑥ 63

⑦ 24 ⑧ 72 ⑨ 42 ⑩ 24 ⑪ 56 ⑫ 54

Ｐ．20 等しい比 NO.4

1 ① 3 ② 4 ③ 4 ④ 5

2 4

2 ① 3 ② 3 ③ 3 ④ 8

3 5

3 ① 3 ② 7 ③ 5 ④ 6



606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －6－

Ｐ．21 等しい比 NO.5

1 ① 3 ② 6 ③ 2 ④ 3 ⑤ 5 ⑥ 7

⑦ 7 ⑧ 1 ⑨ 3 ⑩ 4 ⑪ 3 ⑫ 3

Ｐ．22 等しい比 NO.6

1 ① 15 ② 6 ③ 8 ④ 40 ⑤ 8 ⑥ 15

3 2 4 5

⑦ 3 ⑧ 4 ⑨ 4 ⑩ 5 ⑪ 3 ⑫ 3

2 3

Ｐ．23 等しい比 NO.7

1 ① 42 ② 12 ③ 2 ④ 2 ⑤ 2 ⑥ 4

⑦ 24 ⑧ 20 ⑨ 4 ⑩ 4 ⑪ 4 ⑫ 32

Ｐ．24 等しい比 NO.8

1 ① 4

4 4 3 5

② 10

10 10 6 15

3

3 3 2 5

③ 15

15 15 10 12

2

2 2 5 6

Ｐ．25 等しい比 NO.9

1 ① ( 3：5 ) ② ( 5：7 ) ③ ( 3：2 ) ④ ( 2：3 )

2 ① ( 3：5 ) ② ( 2：1 ) ③ ( 2：3 ) ④ ( 9：10 )

3 ① ( 15：8 ) ② ( 6：1 ) ③ ( 4：5 ) ④ ( 15：1 )



606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －7－

Ｐ．26 等しい比 NO.10

1 ① ( 3：5 ) ② ( 2：7 ) ③ ( 3：5 ) ④ ( 3：4 )

2 ① ( 3：5 ) ② ( 5：4 ) ③ ( 1：3 ) ④ ( 2：5 )

3 ① ( 5：3 ) ② ( 2：3 ) ③ ( 3：7 ) ④ ( 6：1 )

Ｐ．27 等しい比 NO.11

1 (考え方1) 2 2 1 2

3 3 1 2

1 2

(考え方2) 3 3 6 12

2 2 6 12

6 12

1
(考え方3) 2 4

2

1
3 6

2

1

2

Ｐ．28 等しい比 NO.12

1 ① 2 3 ② 40 60

2 3 40 60

答え　比は　( 等しい，　等しくない ) 答え　比は　( 等しい，　等しくない )

2
③

3

2

3

答え　比は　( 等しい，　等しくない )

2 ① ( ○ ) ② ( × ) ③ ( ○ ) ④ ( × )

⑤ ( × ) ⑥ ( × )



答え 比は ( 等し 等 )

606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －8－

Ｐ．29 等しい比 NO.13

1 (考え方1) 10 10

2

8 9

12

12 12 8 9

8 9

8
(考え方2) 1.6 1.8

9

2 3 8

3 4 9

8

9

Ｐ．30 等しい比 NO.14

1 ① 10 9

12 12 10 9

答え 比は ( 等しい 等しくない )　 　  い，　 しくない 

10
② 1 0.9

9

5 3 10

6 4 9

答え　比は　( 等しい，　等しくない )

2 ① ( ○ ) ② ( × ) ③ ( × ) ④ ( ○ )

⑤ ( × ) ⑥ ( ○ )



606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －9－

Ｐ．31 比の利用 NO.1

1 (求め方1) ( 3 ) ( 2 )

3 2 6 答え　6個

2
(求め方2)

3

2
6

3 答え　6個

(求め方3) ( 3 ) ( 2 )

( 9 ) ( x )

9 x

6 答え　6個

2 ① 35 ② 3 ③ 27 ④ 9

Ｐ．32 比の利用 NO.2

1 (求め方1) ( 5 ) ( 2 )

5 2 6 答え　6個

2
(求め方2)

5

2
6

5 答え　6個

(求め方3) ( 5 ) ( 2 )

( 15 ) ( x )

15 x

6 答え　6個



606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －10－

Ｐ．33 比の利用 NO.3

1 (求め方1) ( 5 ) ( 1 )

5 1 4 答え　4m
3

1
(求め方2)

5

1
4

5 答え　4m
3

(求め方3) ( 5 ) ( 1 )

( 20 ) ( x )

20 x

4 答え　4m
3

Ｐ．34 比の利用 NO.4

1 (求め方1) 12 3 4 16 答え　16個

4
(求め方2) 12 16 答え　16個

3

(求め方3) x 12

16 答え　16個

2 (求め方1) 24 12 5 10 答え　10時間

5
(求め方2) 24 10 答え　10時間

12

(求め方3) 24 x
10 答え　10時間



606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －11－

Ｐ．35 比の利用 NO.5

1 (求め方1) 80 2 3 120 答え　120mＬ

3
(求め方2) 80 120 答え　120mＬ

2

(求め方3) 2 3 80 x
120 答え　120mＬ

2 (求め方1) 100 5 3 60 答え　60円

3
(求め方2) 100 60 答え　60円

5

(求め方3) 3 5 x 100

60 答え　60円



⑤ ④
男子 女子

x人 16人

⑤ ③

兄 弟

100円 x円

606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －12－

Ｐ．36 比の利用 NO.6

1 ①

(式) 16÷4×5＝20 答え　20人

5
または， 16× ＝20 答え　20人

4

または， 5：4＝x ：16 x＝20 答え　20人

②

(式) 100÷5×3＝60 答え　60円

3
または， 100× ＝60 答え　60円

5

または， 5：3＝100：x x＝60 答え　60円

③

(式) 2400÷12×5＝1000 答え　1000円

5
または， 2400× ＝1000 答え　1000円

12

または， 12：5＝2400：x x＝1000 答え　1000円

④

(式) 117÷13×7＝63 答え　63人

7
または， 117× ＝63 答え　63人

13

または， 7：13＝x ：117 x＝63 答え　63人

⑦ ⑤
兄 弟

2400円

x円

117人

⑦

⑬

女子， x人



⑤ ⑦
たて 横

35cm xcm

⑧ ⑨
男子 女子

x人

340人

答え 人
17

，

606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －13－

Ｐ．37 比の利用 NO.7

1 ①

(式) 35÷5×7＝49 答え　49cm

7
または， 35× ＝49 答え　49cm

5

または， 5：7＝35：x x＝49 答え　49cm

②

(式) 340÷17×9＝180 答え　180人

9
または，または 340× ＝180 答え　180人

17

または， 17：9＝340：x x＝180 答え　180人

③

(式) 42÷7×3＝18 答え　18m
2

3
または， 42× ＝18 答え　18m

2

7

または， 3：7＝x ：42 x＝18 答え　18m
2

③

⑦

コ スモス

xm2

42m2

花だん全体



③ ⑤
コ －ヒ － 牛乳

60mＬ xmＬ

④③

す サラ ダ油

xmＬ 120mＬ

606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －14－

④

(式) 60÷3×5＝100 答え　100mＬ

5
または， 60× ＝100 答え　100mＬ

3

または， 3：5＝60：x x＝100 答え　100mＬ

Ｐ．38 比の利用 NO.8

1 ①

(式) 120÷4×3＝90 答え　90mＬ

3
または， 120× ＝90 答え　90mＬ

4

または， 3：4＝x ：120 x＝90 答え　90mＬ

②

(式) 350÷7×5＝250 答え　250mＬ

5
または， 350× ＝250 答え　250mＬ

7

または， 7：5＝350：x x＝250 答え　250mＬ

③

(式) 160÷8×7＝140 答え　140cm

7
または， 160× ＝140 答え　140cm

8

または， 8：7＝160：x x＝140 答え　140cm

す サラ ダ油

350mＬ

② ⑤

xmＬ

兄 弟

⑧ ⑦

160cm xcm



⑤ ④
姉 弟
x個

90個

606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －15－

④

(式) 90÷9×5＝50 答え　50個

5
または， 90× ＝50 答え　50個

9

または， 5：9＝x ：90 x＝50 答え　50個

【まとめの問題】　第1回　（1/3）

1 ① 5：8 ② 4：9 ③ 7：4

4 3 3
2 ① ② ③

3 4 10

3 ① イ　と　エ ② イ　と　ウ

【まとめの問題】　第1回　（2/3）

4 ① 10 ② 5 ③ 6 ④ 28

5 ① 2 ② 10

6 ① 3 ② 2：3 ③ [式]　2：3＝30：x，　x＝45

または，　30÷10＝3，　15×3＝45 (   45mＬ   )

【まとめの問題】　第1回　（3/3）

7 ① 2：3 ② 7：6 ③ 20：3 ④ 5：6

8 [式]　12÷3×2＝8 答え(   8cm   )

12 ×
2

＝ 8，(別解)　 2：3＝x ：12， 12÷3＝4， 4×2＝8　
3

9 [式]　147÷7×6＝126 答え(   126cm   )

147 ×
6

＝126，(別解)　 7：6＝147：x， 147÷7＝21， 21×6＝126　
7

10 [式]　119÷17×8＝56 答え(   56人   )

119 ×
8

＝ 56，(別解)　 8：17＝x ：119， 119÷17＝7， 7×8＝56　
17



606-2　小6 ＳＳ比と比の値 －16－

【まとめの問題】　第2回　（1/3）

1 ① ●　5 ●　3 ② ●　3 ●　5 ③ 等しい

2 ① 12：9 ② 24：32 ③ 10：15

【まとめの問題】　第2回　（2/3）

3 ① 5：9 ② 4：9 ③ 8：3

3
4 ① 3 ② 5 ③

8

5 ① 18 ② 3 ③ 40 ④ 8

6 ① 27 ② 20

【まとめの問題】　第2回　（3/3）

7 ① 5：7 ② 4：3 ③ 1：5 ④ 21：8

8 [式]　40÷8×5＝25 答え(   25cm   )

40 ×
5

＝ 25，(別解)　 8：5＝40：x， 40÷8＝5， 5×5＝25　
8

9 ① 4

② [式]　60÷15×20＝80 (   80mＬ   )

60 ×
20

＝ 80，(別解)　 15：20＝60：x， 60÷15＝4， 4×20＝80　
15

③ イ
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